# 文安县义务兵优待项目 绩效评价报告

项目名称: 文安县义务兵优待项目

项目单位:文安县退役军人事务局

主管部门: 文安县退役军人事务局

委托单位: 文安县财政局

评价机构: 廊坊中泰华会计师事务所(普通合伙)

# 摘要

#### 一、基本概况

#### (一) 部门职责

文安县退役军人事务局为县政府工作部门,机构规格正科级。其主要职责:贯彻执行国家、省和市思想政治、管理保障和安置优抚等工作政策法规;拟订全县退役军人思想政治、管理保障和安置优抚等地方性政策并组织实施,褒扬彰显退役军人为党、国家和人民牺牲奉献的精神风范和价值导向。负责全县军队转业干部、复员干部、离退休干部、退役士兵、符合条件消防员和无军籍退休退职职工的移交安置工作以及自主择业、就业退役军人的服务管理工作。组织指导退役军人教育培训工作,协调扶持退役军人和随军随调家属就业创业。会同有关部门按照省、市、县退役军人种殊保障政策、企业中军队转业干部的解困政策、抓好贯彻落实并组织实施。指导并监督检查退役军人相关法律法规和政策措施的落实,组织开展退役军人权益维护和有关人员的帮扶援助工作等。

# (二) 项目简介

文安县义务兵优待项目(以下简称"该项目")为贯彻落实河北省财政厅、河北省民政厅、河北省军区司令部《关于认真做好义务兵家庭优待金发放有关工作的通知》,切实做好义务兵家庭优待工作,经文安县退役军人事务局对文安县义务兵家庭给予

优待金补助。

#### (三)资金投入与使用情况

该项目年初预算为770万元,其中:省级专项资金396万元, 占总投资的51.43%; 县级年初预算为374万元,占总投资的48.57%。

文安县义务兵优待项目具体资金明细如下表所示: (单位: 万元)

年份	资金性质	预算金额	实际拨付金额	实际支出金额
	省级资金	396	263.4025 263.4025	
2019 年	县级资金	374	263.4025	263.4025

#### (四) 项目绩效目标

该项目的总体绩效目标为通过及时全覆盖地发放义务兵家庭优待金,鼓励参军,提高征兵人数。

# (五) 绩效目标完成的情况

该项目资金于2019年7月29日全部拨付至文安县退役军人事务局,截至2019年8月23日,项目资金已严格按照国家规定的标准发放至所有应发放对象。文安县245名义务兵的家庭均已及时收到标准金额的补助金共计526.805万元。

#### 二、综合评价情况及评价结论

#### (一) 综合评价情况

文安县义务兵优待项目立项符合国民经济发展规划,依据充分、程序规范,项目绩效目标合理、预算执行基本达标、资金使

用合规,产出与效益基本达标。但是也存在预算编制的依据不充分,绩效指标设置不清晰,绩效目标未达成和未制定专门的项目管理制度等问题。

#### (二) 评价结论

文安县义务兵优待项目绩效评价得分为93.12分。其中:决策16分,过程18.12分,产出25分,效果34分,该项目综合绩效评定结论为"优"。

## 三、项目实施取得的主要成效、存在问题和建议

#### (一) 项目实施取得的主要成效

#### 1.优待金发放及时

在收到关于发放优待金的批复后,优待金应发放对象达到全 覆盖,根据发放义务兵优待金的中国工商银行记录单显示,资金 发放家庭数 245 个,不拖后不延迟,发放准确,不错不漏。

# 2.优待金发放标准严格

义务兵优待金严格按照《河北省财政厅关于提前下达 2019 年优抚对象省级补助预算指标的通知》(冀财社〔2018〕120号) 和《文安县退役军人事务局会议纪要》的标准发放。大学生士兵 一次性补助 247.05 万元,城镇士兵一次性补助 7.104 万元,农村 士兵一次性补助 272.651 万元。具体每人的补助标准如下:

单位: 万元

类别	大学生义务兵		城镇义	农村义务兵			
2011	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役	务兵	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役
补助	3.66	3.66	7.245	1.776	2.5091	2.5091	1.6727

#### (二) 项目实施存在的问题

1.预算测算依据不充分

在预算编制时根据以往发放标准的 10-20%的增长率进行计算,但未提供此增长率的依据说明,测算依据不充分。

2. 绩效指标设置不清晰

根据该项目的《项目支出绩效自评表》,项目的效益指标设置不清晰,仅设置社会效益指标。

3.未达到预期的项目绩效目标

通过对2017年度和2018年度的家庭优待金发放花名册进行统计,2017年入伍的义务兵共139名,2018年入伍的义务兵共106名。该项目未达到提高征兵人数的预期绩效目标。

4.未制定专门的项目管理制度

该项目实施依据河北省财政厅、河北省民政厅、河北省军区司令部《关于调整义务兵家庭优待金标准的通知》(冀民〔2016〕86号)和《河北省财政厅关于提前下达 2019 年优抚对象省级补助预算指标的通知》(冀财社〔2018〕120号)的相关规定进行管理,但具体实施单位未针对该项目制定专门的项目管理制度。

5.项目的档案资料不完整

该项目的档案资料里未见具体实施单位针对该项目的专门的项目管理制度,归档资料不完整。

- (三) 项目建议和改进措施
- 1.科学编制预算,力求测算依据充分

该项目的县级配套资金的年初预算是根据以往发放标准的 10-20%的增长率为基础计算的,建议具体实施单位对发放标准 的确定进行充分的调研统计,力求测算依据充分,同时应加强单 位预算管理,高度重视预算编制及执行工作,严格按预算编制程 序进行单位预算编制,要细化预算编制、科学论证,充分利用测 算依据,增强预算编制的科学性、精准性。

#### 2.设定绩效指标要清晰合理

建议具体实施单位应加强对绩效评价体系的重视,针对实施该项目的具体工作程序设置细化、可衡量的绩效评价指标,并设置具体可量化的指标值。将项目效益指标细化为可持续影响指标和受益对象满意度指标,同时积极进行自我评价,进而不断完善绩效评价体系。

#### 3.做好宣传工作与落实优待政策

加强宣传教育,积极营造参军报国浓厚氛围,征兵宣传是做好征兵工作、保证新兵质量的重要环节;认真落实义务兵优待补助政策,激发适龄青年入伍的积极性。坚持入伍优惠与退伍优待并重。

#### 4.建立健全项目管理制度

为加强项目实施过程管理,并能够合理、有效、规范的开展业务,建议具体实施单位建立健全项目管理制度,确保项目合规、顺利实施。项目管理制度主要包括项目过程管理制度、人员职责分工、项目后期监管管理等方面的内容。

# 5.建立健全项目归档资料的管理制度

建议具体实施单位在类似项目实施过程中,应加强项目过程管理,同时积极搜集过程管理资料并及时归档。

# 目 录

<b>-</b> 、	基本概况	1
	(一) 项目概况	1
	1. 项目背景	1
	2. 项目内容	2
	3. 项目实施情况	2
	4. 资金投入与使用情况	3
	(二)项目绩效目标	3
	(三)项目政策依据	3
=,	绩效评价工作开展情况	4
	(一) 绩效评价目的、对象和范围	4
	(二) 绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准	5
	(三) 绩效评价工作过程	8
	1. 前期准备阶段	8
	2. 设计指标体系、制定工作方案	8
	3. 评价实施阶段	8
	4. 评价报告撰写阶段	9
	(四)证据收集方法	9
	(五)本次绩效评价的局限性	9
三、	综合评价情况及评价结论	10
四、	<b>绩效评价指标分析</b>	11

	1. 决策(20 分)	11
	2. 过程(20 分)	18
	3. 产出(26 分)	24
	4. 效益(34 分)	27
五、	项目实施取得的主要成效	30
	(一) 优待金发放及时	30
	(二) 优待金发放标准严格	30
	(三)征兵入伍计划完成良好	30
六、	项目实施存在的问题	30
	(一) 预算编制依据不充分	30
	(二) 绩效指标设置不清晰	30
	(三) 未制定专门的项目管理制度	31
	(四) 优待金项目的宣传方式与宣传效果有待进一步改进	31
七、	项目建议和改进措施	31
	(一) 科学编制预算, 力求测算依据充分	31
	(二)设定绩效指标要清晰合理	31
	(三)建立健全项目管理制度	32
	(四)加强项目过程管理	32
	(五) 采取灵活多样的方式提高优待金项目的宣传效果	32
八、	附件	33

# 文安县义务兵优待项目 绩效评价报告

廊中泰华咨询(2020)第069号

为进一步加强财政专项资金绩效评价管理,切实提高财政资金使用效益,落实《中华人民共和国预算法》、《关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发(2018)34号)和《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》(财预〔2020〕10号),加快建成全市全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系,根据廊坊市财政局关于印发《廊坊市第三方参与预算绩效管理工作办法(试行)》的通知(廊财〔2019〕72号)和《文安县财政局关于开展财政支出项目绩效评价工作的通知》(文财监〔2020〕6号)要求,文安县财政局委托廊坊中泰华会计师事务所(普通合伙)对文安县义务兵优待项目开展重点绩效评价,为考核该项目专项资金支出的综合效果,绩效评价小组于2020年8月对该项目专项资金进行了绩效评价。现将有关情况报告如下:

# 一、基本概况

(一) 项目概况

#### 1.项目背景

全社会应当关怀、尊重抚恤优待对象。贯彻落实《中华人民 共和国兵役法》、《军人抚恤优待条例》,保障军人的抚恤优待 与国民经济和社会发展相适应,保障抚恤优待对象的生活不低于 当地的平均生活水平。国家和社会应当重视和加强军人抚恤优待 工作,鼓励社会组织和个人对军人抚恤优待事业提供捐助。

文安县义务兵优待项目(以下简称"该项目")的目的是进一步保障国家对现役军人家属的优待,激励军人保卫祖国、现身国防事业,加强国防和军队建设。

#### 2.项目内容

为贯彻落实河北省财政厅、河北省民政厅、河北省军区司令部《关于认真做好义务兵家庭优待金发放有关工作的通知》,切实做好义务兵家庭优待工作,经文安县退役军人事务局对文安县义务兵家庭给予优待金补助。2019年省级资金安排为396万元,县级预算资金为374万元。具体每人每年的补助标准如下:

单位:万元

米印	大学生义务兵			城镇义	农村义务兵		
类别	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役	务兵	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役
补助	3.66	3.66	7.245	1.776	2.5091	2.5091	1.6727

# 3.项目实施情况

该项目根据《中华人民共和国兵役法》、《军人抚恤优待条例》对文安县义务兵家庭给予优待金补助。省级补助资金与县级配套资金在2019年7月29日拨付给文安县退役军人事务局,文安县退役军人事务局根据核实后的义务兵家庭优待金发放花名册,于2019年7月31日开始陆续发放给应发放对象优待金。截

至 2019 年 8 月 23 日, 文安县 245 名义务兵均已及时收到标准金额的补助金共 526.805 万元, 达到全覆盖。具体义务兵的类别及人数如下表:

单位:个

과 미	大学生义务兵		城镇义	农村义务兵			
类别	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役	务兵	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边远 地区服役
人数	7	2	78	4	5	13	136

#### 4.资金投入与使用情况

该项目总预算为770万元,其中:省级专项资金396万元, 占总投资的51.43%;县级配套资金374万元,占总投资的48.57%。

文安县义务兵优待项目具体资金明细如下表所示: (单位: 万元)

	年份	资金性质	预算金额	实际拨付金额	实际支出金额
	省级资金	396	263.4025	263.4025	
	2019 年	县级资金	374	263.4025	263.4025

# (二) 项目绩效目标

该项目的总体绩效目标为通过及时全覆盖地发放义务兵家庭优待金,鼓励参军,提高征兵人数。

# (三) 项目政策依据

- 1.《中华人民共和国预算法》
- 2.《关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)
  - 3.《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》

#### (财预〔2020〕10号)

- 4.《河北省人民政府关于深化绩效预算管理改革的意见》(冀 政〔2014〕76号)
- 5.《文安县财政局关于开展财政支出项目绩效评价工作的通知》(文财监(2020)6号)
  - 6.《中华人民共和国兵役法》
  - 7.《军人抚恤优待条例》
  - 二、绩效评价工作开展情况
    - (一) 绩效评价目的、对象和范围
  - 1.评价目的

本次评价依据设定的绩效评价操作规程,运用科学、合理的 绩效评价方法,设置、选择合适的评价指标,对财政项目支出的 产出和效果进行客观、公正的评价。通过对该项目进行综合性绩 效考察,为进一步强化部门支出责任,提高部门绩效意识,优化 资源配置,控制节约成本,切实提高项目资金管理水平和使用效 益,提供决策参考依据。

2.评价的对象

评价对象为"文安县义务兵优待项目"。

3.评价的范围

项目内容范围:对文安县义务兵优待项目从立项开始至业务结束整体实施过程及所达到的效果进行评价。

资金范围:该项目总预算为770万元,其中:省级专项资金

396 万元, 占总投资的 51.43%; 县级配套资金 374 万元, 占总投资的 48.57%。

文安县义务兵优待项目具体资金明细如下表所示: (单位: 万元)

年份	资金性质	预算金额	实际拨付金额	实际支出金额
2019 年	省级资金	396	263.4025	263.4025
	县级资金	374	263.4025	263.4025

(二)绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准 1.绩效评价原则

绩效评价应当遵循以下原则:

- (1) 科学公正原则。绩效评价应当运用科学合理的方法, 按照规范的程序,对项目绩效进行客观、公正的反映。
- (2) 统筹兼顾原则。单位自评、部门评价和财政评价应职责明确,各有侧重,相互衔接。单位自评应由项目单位自主实施,即"谁支出、谁自评"。部门评价和财政评价应在单位自评的基础上开展,必要时可委托第三方机构实施。
- (3)激励约束原则。绩效评价结果应与预算安排、政策调整、改进管理实质性挂钩,体现奖优罚劣和激励相容导向,有效要安排、低效要压减、无效要问责。
- (4)公开透明原则。绩效评价结果应依法依规公开,并自觉接受社会监督。
  - 2.绩效评价指标体系

构建绩效评价指标体系是评价工作的关键一环,直接影响评价人员所需获取的相关资料和进行数据分析的重点,以及绩效评价结论的科学性。

财政支出绩效评价指标是反映财政支出绩效总体现象的特定概念和具体数值,是衡量、监测和评价财政支出的经济性、效率性和有效性,揭示财政支出存在问题的重要量化手段。

根据该项目的具体情况,从项目决策、项目过程、项目产出和项目效益四个方面进行绩效评价。

根据《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》 (财预〔2020〕10号),设立了绩效评价指标体系;并根据项目的具体情况,对各指标赋予不同的权重共设置了4个一级指标、7个二级指标、18个三级指标。(绩效评价指标体系详见附件1)

# 3.评价方法

绩效评价的方法主要采用成本效益分析法、比较法、因素分析法、最低成本法、公众评判法等。

- (1) 成本效益分析法。是指将投入与产出、效益进行关联性分析的方法。
- (2) 比较法。是指将实施情况与绩效目标、历史情况、不同部门和地区同类支出情况进行比较的方法。
- (3)因素分析法。是指综合分析影响绩效目标实现、实施效果的内外部因素的方法。
  - (4) 最低成本法。是指在绩效目标确定的前提下,成本最

小者为优的方法。

(5)公众评判法。是指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等方式进行评判的方法。

绩效评价结果采取评分和评级相结合的方式,具体分值和等级如下:

得分	得分≥90 分	80 分≤得分<90 分	60 分≤得分<80 分	得分<60分
等级	优	良	申	差

#### 4.绩效评价标准

根据《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》 (财预〔2020〕10号),绩效评价标准用于对绩效指标完成情况进行比较。绩效评价标准具体包括:

- (1) 计划标准。是指以预先制定的目标、计划、预算、定额等作为评价标准。
- (2) 行业标准。是指参照国家公布的行业指标数据制定的评价标准。
- (3) 历史标准。是指参照历史数据制定的评价标准,为体现绩效改进的原则,在可实现的条件下应当确定相对较高的评价标准。
  - (4) 财政部门和预算部门确认或认可的其他标准。

此次项目绩效评价的评分标准以计划标准为主,同时视实际情况参照行业标准、历史标准、以及其他标准等。

#### (三) 绩效评价工作过程

#### 1.前期准备阶段

2020年8月13日文安县财政局(以下简称"财政局")组织第三方评价机构,对拟开展的财政支出绩效评价项目情况作了介绍,召开工作小组介绍会议,财政局主管领导就本项目的情况做了详细说明。此次会议的召开标志着该项目正式启动并进入绩效评价准备阶段。该项目具体实施单位为文安县退役军人事务局为了更深入的了解项目的情况,我们通过对文安县退役军人事务局的现场走访、业务访谈、抽样调查,对项目基本情况作了进一步的了解。

#### 2.设计指标体系、制定工作方案

在对项目情况有了初步了解的基础上,就被评价项目的实际情况,根据项目的绩效目标,项目的具体要求等,成立绩效评价工作小组,进行绩效评价体系的初步设计、调查问卷的设计以及评价方案的撰写。期间绩效评价小组走访了财政局、文安县退役军人事务局,与相关人员进行了深度访谈。

在初步评价方案的基础上,由财政局专业人员对评价方案进行审核,各位财政局专业人员从不同角度对评价方案提出了建设性的意见。我们根据财政局专业人员的意见对方案进行了完善,其中包括指标设置的调整、指标权重的重新分配、评分标准的细化等,确定评价方案。

#### 3.评价实施阶段

根据评价实施方案及设定的指标体系,绩效评价工作小组于2020年8月17日至2020年8月28日期间,到财政局、退役军人事务局单位多次进行调研,了解项目实施的过程及实际的效果,取得了详实的资料,对采集的数据、实地勘察情况及收回的调查问卷等资料进行复核汇总、分类整理和综合分析,绩效评价小组按照设立的评价指标、标准、权重、方法进行逐项评价评分。

#### 4.评价报告撰写阶段

在对各项评价指标评分定级的基础上,进入评价报告的撰写 阶段。在该阶段,绩效评价小组对所有的指标评分值进行了重新 复核,确保其一致性。根据评价方案,以项目评分值进行汇总, 得出该项目的总得分数。整个报告起草过程经过绩效评价小组集 中讨论、征求项目执行单位意见、修改等环节,最后形成正式报 告。

# (四)证据收集方法

此次绩效评价项目的证据收集方式主要包括:相关资料收集、 主管部门走访、利益相关者调查问卷、现场实际勘察走访、与主 管领导的访谈以及证据的印证等。

#### (五) 本次绩效评价的局限性

由于此次绩效评价项目涉及的实施单位点多面广,项目进展情况和管理情况呈多样性,绩效评价人员在设计评价方案和调查问卷时,无法顾及所有的项目情况和所有的利益相关方,因此可能有个别利益相关方的情况未得到全面反映。

#### 三、综合评价情况及评价结论

文安县义务兵优待项目立项符合国民经济发展规划,依据充 分、程序规范,项目绩效目标合理、预算执行基本达标、资金使 用合规,产出与效益基本达标。但是也存在预算编制的依据不充 分, 绩效指标设置不清晰和未制定专门的项目管理制度等问题。

文安县义务兵优待项目绩效评价得分为 93.12 分,评价结 果为"优"。

此次绩效评价得分情况汇总如下:

一级指标	二级指标	三级指标	分值	指标得分
	A1 项目立项	A11 立项依据充分性	4	4
	(7分)	A12 立项程序规范性	3	3
A	A2 绩效目标	A21 绩效目标合理性	4	3
央策 (20 分)	(8分)	A22 绩效指标明确性	4	2
(20 %)	A3 资金决策	A31 预算编制科学性	3	2
	(5分)	A32 资金分配合理性	2	2
	B1 资金管理 (12 分)	B11 财务管理制度健全性	2	2
		B12 资金到位率	3	2.12
B 过程		B13 预算执行率	3	3
(20分)		B14 资金使用合规性	4	4
	B2 组织实施	B21 管理制度健全性	4	3
	(8分)	B22 制度执行有效性	4	4
C		C11 实际发放人数达标率	9	9
产出	C1 项目产出 (26 分)	C12 完成及时性	9	9
(26分)	(20 )//	C13 项目档案管理的完整性	8	7
D	D1 项目效益	D11 社会效益	10	10

一级指标	二级指标	三级指标	分值	指标得分	
效益	(34分)	D12 可持续影响	10	10	
(34分)		D13 受益对象满意度	14	14	
	得分合计				
				优	

得分 $\geq$ 90 分为优,90>得分 $\geq$ 80 为良,80>得分 $\geq$ 60 分为中,得分<60 分为差。

#### 四、绩效评价指标分析

1.决策(20分)

项目绩效指标设定

该项指标评价项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策;项目立项是否符合行业发展规划和政策要求;项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需;项目是否与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复;项目是否按照规定的程序申请设立;审批文件、材料是否符合相关要求;事前是否已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、集体决策;项目是否有绩效目标;项目绩效目标与实际工作内容是否具有特效目标;项目绩效目标与实际工作内容是否具有特别的通过,项目,是否与项目投资额或资金量相匹配;是否与项目年度任务数或计划数相对应;预算编制是否经过科学论证,预算额度测算依据是否充分;预算与项目内容是否匹配;预算确定的项目投资额或资金量是否与工作任务相匹配;预算资金分配依据是否充分;资金分配额度是否合理。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
A1 项目立项	A11 立项依据充分性	4	4
(7分)	A12 立项程序规范性	3	3
A2 绩效目标	A21 绩效目标合理性	4	3
(8分)	A22 绩效指标明确性	4	2
A3 资金决策	A31 预算编制科学性	3	2
(5分)	A32 资金分配合理性	2	2
1	A 类指标合计		

### A1 项目立项

该项指标评价项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发 展规划和相关政策:项目立项是否符合行业发展规划和政策要求: 项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需;项目是 否与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复;项目是否按照 规定的程序申请设立:审批文件、材料是否符合相关要求:事前 是否已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、集体决策。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
A1 项目立项	A11 立项依据充分性	4	4
(7分)	A12 立项程序规范性	3	3
	7	7	

#### A11 立项依据充分性

该项指标评价项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策;项目立项是否符合行业发展规划和政策要求;项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需;项目是否与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复。

根据《中华人民共和国兵役法》和《军人抚恤优待条例》,该项目符合国家法律法规、国民经济发展规划,符合行业发展规划和政策要求。

该项目由文安县退役军人事务局负责具体实施,该部门职责中一项重要职责为负责全县优抚对象的优待与抚恤等工作,与部门职责范围相符,属于部门履职所需。

根据与项目负责人沟通和对搜集资料分析,未发现该项目与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复。

该指标实际得分为4分。

#### A12 立项程序规范性

该项指标反映的是项目是否按照规定的程序申请设立;审批 文件、材料是否符合相关要求;事前是否已经过必要的可行性研 究、专家论证、风险评估、集体决策。

根据河北省财政厅、河北省民政厅、河北省军区司令部《关于认真做好义务兵家庭优待金发放有关工作的通知》、《河北省财政厅关于提前下达 2019 年优抚对象省级补助预算指标的通知》(冀财社〔2018〕120 号)文件,该项目被列为文安县政府投资

安排项目,该项目按照规定程序设立。

根据《文安县退役军人事务局会议纪要》(〔2019〕14号) 和河北省财政厅、河北省民政厅、河北省军区司令部《关于调整 义务兵家庭优待金标准的通知》(冀民〔2016〕86号),该项 目所提交文件、材料符合相关要求,该项目事前已经过必要的集 体决策。

该指标实际得分为3分。

#### A2 绩效目标

该项指标评价项目是否有绩效目标;项目绩效目标与实际工作内容是否具有相关性;项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平;是否与预算确定的项目投资额或资金量相匹配;是否将项目绩效目标细化分解为具体的绩效指标;是否通过清晰、可衡量的指标值予以体现;是否与项目年度任务数或计划数相对应。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
A2 绩效目标	A21 绩效目标合理性	4	3
(8分)	A22 绩效指标明确性	4	2
F	8	5	

#### A21 绩效目标合理性

该项指标反映的是项目是否有绩效目标;项目绩效目标与实

际工作内容是否具有相关性;项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平;是否与预算确定的项目投资额或资金量相匹配。

根据项目实施单位制订的《项目支出绩效自评表》,该项目的总体绩效目标为通过及时全覆盖地发放义务兵家庭优待金,鼓励参军,提高征兵人数。

通过对2017年度和2018年度的家庭优待金发放花名册进行统计,2017年入伍的义务兵共139名,2018年入伍的义务兵共106名。该项目未达到提高征兵人数的预期绩效目标,扣1分。

该项目为向义务兵家庭发放优待金。该项目总预算为 770 万元, 其中: 省级专项资金 396 万元, 占总投资的 51.43%; 县级配套资金 374 万元, 占总投资的 48.57%。

文安县义务兵优待项目具体资金明细如下表所示: (单位: 万元)

年份	资金性质	预算金额	实际拨付金额	实际支出金额
2010	省级资金	396	263.4025	263.4025
2019 年	县级资金	374	263.4025	263.4025

综上所述,该项目有绩效目标,项目的绩效目标与实际工作 内容具有相关性,与预算确定的项目投资额相匹配。但该项目未 达成预期的绩效目标,项目预期产出效果不符合正常的业绩水平。

该指标实际得分为3分。

#### A22 绩效指标明确性

该项指标评价是否将项目绩效目标细化分解为具体的绩效

指标;是否通过清晰、可衡量的指标值予以体现;是否与项目年度任务数或计划数相对应。

根据文安县退役军人事务局填制的《项目支出绩效自评表》,发现项目的效益指标设置不清晰,仅设置社会效益指标,扣2分。

该指标实际得分为2分。

### A3 资金决策

该项指标评价预算编制是否经过科学论证,预算额度测算依据是否充分;预算内容与项目内容是否匹配;预算确定的项目投资额或资金量是否与工作任务相匹配;预算资金分配依据是否充分;资金分配额度是否合理。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
A3 资金决策	A31 预算编制科学性	3	2
(5分)	A32 资金分配合理性	2	2
A	5	4	

# A31 预算编制科学性

该项指标反映的是预算编制是否经过科学论证,预算额度测算依据是否充分;预算内容与项目内容是否匹配;预算确定的项目投资额或资金量是否与工作任务相匹配。

该项目计划投资 770 万元,通过与具体项目负责人进行沟通, 在预算编制时根据每年发放标准的 10-20%的增长率进行计算, 但具体实施单位未提供此增长率的依据说明。扣1分。

该项目总投资为770万元,其中:省级专项资金396万元, 占总投资的51.43%;县级配套资金374万元,占总投资的48.57%。

该项目主要为向义务兵家庭发放优待金,项目预算内容与项目内容相匹配,预算确定的项目投资额与工作任务相匹配。

该指标实际得分为2分。

#### A32 资金分配合理性

该项指标反映的是预算资金分配依据是否充分;资金分配额度是否合理。

根据《中华人民共和国兵役法》、《军人抚恤优待条例》和河北省财政厅、河北省民政厅、河北省军区司令部《关于调整义务兵家庭优待金标准的通知》(冀民〔2016〕86号)的相关规定,该项目预算资金分配依据充分,资金分配额度合理。具体义务兵的类别、人数以及每人每年标准如下:

单位: 个

	大学生义务兵		城镇义	农村义务兵			
类别	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役	务兵	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役
人数	7	2	78	4	5	13	136

单位: 万元

米印	大学生义务兵			城镇义	农村义务兵		
类别	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役	务兵	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役
补助	3.66	3.66	7.245	1.776	2.5091	2.5091	1.6727

该指标实际得分为2分。

#### 2.过程(20分)

项目绩效指标设定

该项指标反映的是项目实际到位资金与计划投入资金的比率,用以反映和考核资金落实情况对项目实施的总体保障程度;项目预算资金是否按照计划执行,用以反映或考核项目预算执行情况;项目资金使用是否符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定;资金的拨付是否有完整的审批程序和手续;是否符合项目预算批复或合同规定的用途;是否存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况;项目实施单位是否已制定或具有相应的财务和业务管理制度;财务和业务管理制度是否合法、合规、完整;项目实施是否遵守相关法律法规和相关管理规定;项目调整及支出调整手续是否完备;项目合同书、验收报告、技术鉴定等资料是否齐全并及时归档;项目实施的人员条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
	B11 财务管理制度健全性	2	2
B1 资金管理	B12 资金到位率	3	2.12
(12 分)	B13 预算执行率	3	3
	B14 资金使用合规性	4	4

二级指标	三级指标	权重	指标得分
B2 组织实施	B21 管理制度健全性	4	3
(8分)	B22 制度执行有效性	4	4
B	20	18.12	

#### B1 资金管理

该项指标反映的是项目实施单位的财务制度是否健全,用以反映和考核财务管理制度对资金规范、安全运行的保障情况;实际到位资金与预算资金的比率,用以反映和考核资金落实情况对项目实施的总体保障程度;项目预算资金是否按照计划执行,用以反映或考核项目预算执行情况;项目资金使用是否符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定;资金的拨付是否有完整的审批程序和手续;是否符合项目预算批复或合同规定的用途;是否存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
	B11 财务管理制度健全性	2	2
B1 资金管理 (12 分)	B11 资金到位率	3	2.12
	B12 预算执行率	3	3
	B13 资金使用合规性	4	4
B1 ;	12	11.12	

B11 财务管理制度健全性

该项指标反映的是项目实施单位的财务制度是否健全,用以反映和考核财务管理制度对资金规范、安全运行的保障情况。

根据《文安县退役军人事务局财务管理制度》,文安县退役 军人事务局财务实行集中管理,统一核算,各种资金全部纳入财 务部门统一管理,财务部门根据资金的用途和要求分别进行核算, 保证资金安全完整的使用。财务部门负责退役军人事务局的会计 核算,会计监督,如实反映局里各项财务收支情况。

该指标实际得分为2分。

#### B12 资金到位率

该项指标反映的是项目实际到位资金与预算资金的比率,用以反映和考核资金落实情况对项目实施的总体保障程度。

计算公式如下:

实际到位资金:一定时期(本年度或项目期)内落实到具体项目的资金。

该项目总预算为770万元,其中:省级专项资金396万元, 占总投资的51.43%;县级配套资金374万元,占总投资的48.57%。

文安县义务兵优待项目具体资金明细如下表所示: (单位: 万元)

年份	资金性质	预算金额	实际拨付金额	实际支出金额
<b>/-</b> -	省级资金	396	263.4025	263.4025
2019 年	县级资金	374	263.4025	263.4025

综上所述,该项目计划总预算770万元,实际拨付资金526.805万元,由于省级补助资金到位率为100%,年初编制的县级配套预算资金与实际县级需要到位资金存在差异,所以资金到位率计算结果为:

由计算结果可知,资金到位率为70.43%。

该指标实际得分为 2.12 分。

#### B13 预算执行率

该项指标反映的是项目预算资金是否按照计划执行,用以反映或考核项目预算执行情况。

计算公式如下:

实际支出资金:一定时期(本年度或项目期)内项目实际拨付的资金。

该项目总预算为770万元,其中:省级专项资金396万元, 占总投资的51.43%;县级配套资金374万元,占总投资的48.57%。

文安县义务兵优待项目具体资金明细如下表所示: (单位: 万元)

年份	资金性质	预算金额	实际拨付金额	实际支出金额
<i>b</i> -	省级资金	396	263.4025	263.4025
2019 年	县级资金	374	263.4025	263.4025

综上所述,该项目实际到位资金 526.805 万元,实际支出资金 526.805 万元。

预算执行率计算结果为:

由计算结果可知,预算执行率为100%。

该指标实际得分为3分。

#### B14 资金使用合规性

该项指标反映的是项目资金使用是否符合国家财经法规和 财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定;资金的拨付是 否有完整的审批程序和手续;是否符合项目预算批复或合同规定 的用途;是否存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。

省级补助资金与县级配套资金在2019年7月29日拨付给文安县退役军人事务局526.805万元,文安县退役军人事务局根据核实后的义务兵家庭优待金发放花名册,于2019年7月31日开始陆续发放给应发放对象优待金。其中大学生士兵一次性补助247.05万元,城镇士兵一次性补助7.104万元,农村士兵一次性补助272.651万元。截至2019年8月23日,文安县245名义务兵均已及时收到标准金额的补助金共526.805万元。

根据与项目负责人沟通和对搜集的财务资料进行分析,该项目资金使用均经过财务相关负责人签字审批,审批流程符合相关

规定;符合项目预算批复规定的用途;未发现存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。

该指标实际得分为4分。

#### B2 组织实施

该项指标反映的是项目实施单位是否已制定或具有相应的业务管理制度;业务管理制度是否合法、合规、完整;项目实施是否遵守相关法律法规和相关管理规定;项目调整及支出调整手续是否完备;项目合同书、验收报告、技术鉴定等资料是否齐全并及时归档;项目实施的人员条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
B2 组织实施	B21 管理制度健全性	4	3
(8分)	B22 制度执行有效性	4	4
B2 ;	8	7	

# B21 管理制度健全性

该项指标评价项目实施单位是否已制定或具有相应的业务管理制度;业务管理制度是否合法、合规、完整。

该项目实施依据河北省财政厅、河北省民政厅、河北省军区司令部《关于调整义务兵家庭优待金标准的通知》(冀民〔2016〕 86号)和《河北省财政厅关于提前下达 2019 年优抚对象省级补 助预算指标的通知》(冀财社〔2018〕120号)的相关规定进行管理,但具体实施单位未针对该项目制定专门的项目管理制度。 扣1分。

该指标实际得分为3分。

#### B22 制度执行有效性

该项指标反映的是项目实施是否遵守相关法律法规和相关 管理规定;项目调整及支出调整手续是否完备;项目合同书、验 收报告、技术鉴定等资料是否齐全并及时归档;项目实施的人员 条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位。

该项目实施依据河北省财政厅、河北省民政厅、河北省军区司令部《关于调整义务兵家庭优待金标准的通知》(冀民〔2016〕86号)和《河北省财政厅关于提前下达 2019年优抚对象省级补助预算指标的通知》(冀财社〔2018〕120号)的相关规定进行管理,项目实施遵守了相关法律法规和相关管理规定。

根据项目涉及相关方,项目在整体实施过程中的人员条件和信息支撑等落实到位。

该指标实际得分为4分。

3.产出(26分)

项目绩效指标设定

该项指标评价项目实施的实际发放优待金的人数与计划发放优待金的人数的比较,用以反映和考核项目绩效目标的实现程度;项目完成的是否及时,是否在相关文件或实施方案规定的期

限内完成,用以反映和考核项目产出时效目标的实现程度;考核义务兵优待项目档案资料的完整性。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
C1 项目产出 (26 分)	C11 实际发放人数达标率	9	9
	C12 完成及时性	9	9
(20 A-)	C13 项目档案管理的完整性	8	7
C1 类指标合计			25

## C11 实际发放人数达标率

该项指标评价项目实施的实际发放优待金的人数与计划发放优待金的人数的比较,用以反映和考核项目绩效目标的实现程度。

计算公式如下:

实际发放人数:一定时期(本年度或项目期)内项目实际发放到优待金的义务兵数量。

计划产出数:项目绩效目标确定的在一定时期(本年度或项目期)内计划发放到优待金的义务兵数量。

该项目主要内容为发放给义务兵家庭优待金。

根据家庭优待金发放花名册、义务兵优待金账户信息统计表

和发放优待金的中国工商银行记录单显示,截至 2019 年 8 月 23 日,文安县 245 名义务兵均已及时收到标准金额的补助金共526.805 万元。实际发放人数达标率为 100%。具体义务兵的类别及人数如下表:

单位:个

		大学生义务兵		城镇义	农村义务兵			
	类别	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役	务兵	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役
	人数	7	2	78	4	5	13	136

该指标实际得分为9分。

#### C12 完成及时性

该项指标反映的是项目实施是否及时,是否在相关文件或实施方案规定的期限内完成。

文安县退役军人事务局于2019年7月19日向文安县财政局请示关于发放义务兵家庭优待金的请示,省级补助资金与县级配套资金于2019年7月29日拨付给文安县退役军人事务局。文安县退役军人事务局在确定核对好义务兵家庭优待金发放花名册之后,于2019年7月31日开始陆续发放给应发放对象优待金。截至2019年8月23日,文安县245名义务兵均已及时收到标准金额的补助金共526.805万元,达到全覆盖。该项目完成及时。

该指标实际得分为9分。

#### C13 项目档案管理的完整性

该项指标反映的是考核义务兵优待项目档案资料的完整性。

根据与项目负责人沟通和对搜集的资料进行分析,文安县退 役军人事务局按档案管理制度规定进行资料归档,但未见具体实 施单位针对该项目制定的专门的项目管理制度, 扣1分;

档案保管有专人负责:档案资料包含项目相关政策文件、申 报材料等。

该指标实际得分为7分。



4.效益(34分)

绩效指标设定

该项指标评价项目实施对社会发展所带来的直接或间接的 影响:项目后续运行及成效发挥的可持续影响情况:受益对象对 项目实施效果的满意程度。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
	D11 社会效益	10	9
D1 项目效益	D12 可持续影响	10	10
(34分)	D13 受益对象满意度	14	14
D1 3	· 类指标合计	34	33

### D11 社会效益

该项指标反映的是项目实施对社会发展所带来的直接或间接影响情况。

该项目主要内容为向义务兵家庭发放优待金,目的是进一步保障国家对现役军人家属的优待,激励军人保卫祖国、现身国防事业,加强国防和军队建设。

该项目根据《中华人民共和国兵役法》和《军人抚恤优待条例》制定调整了义务兵家庭优待金的发放标准,2017年入伍的义务兵共139名,2018年入伍的义务兵共106名,未实现"提高征兵人数"的预期绩效目标。扣1分。

该项目的实施通过提高优待补助标准,认真落实义务兵优待 补助政策,有利于激发适龄青年入伍的积极性,对做好新时期征 兵工作,维护国家安全和社会稳定起到了重要作用。

该指标实际得分为9分。

# D12 可持续影响

该项指标反映的是项目后续运行及成效发挥的可持续影响

情况。

建立义务兵家庭优待金补助制度,是服务国防事业一项重要举措,是惠及百姓的民心工程。该项目的实施对于保障义务兵家庭共享发展成果、维护社会公平正义、保持社会和谐稳定,具有十分重要的促进作用,也具有积极的可持续影响。

该指标实际得分为10分。

# D13 受益对象满意度

该项指标反映的是受益对象对项目实施效果的满意程度。

根据调查问卷所涉及的问题计算服务对象满意度。受益对象满意度=满意户数/调查问卷户数。满意度≥90%,得分为14分;满意度<90%时,满意度每下降1%相应减少2%权重分,指标得分=指标满分值14分\*[1-(90%-满意度)\*2]

该项目的实施旨在进一步保障国家对现役军人家属的优待,激励军人保卫祖国、现身国防事业,加强国防和军队建设。为客观测定项目绩效产生的效果,特引入了"社会满意度"指标,并随机发放了80份调查问卷,主要针对义务兵的家长展开问卷调查。

经实地走访、问卷调查和资料分析,该项目受益对象满意度 情况如下所示:

通过对搜集的80份调查问卷进行综合分析,义务兵家长对此优待金政策非常满意,满意度高达100%。

该指标实际得分为14分。

# 五、项目实施取得的主要成效

### (一) 优待金发放及时

在收到关于发放优待金的批复后,优待金应发放对象达到全 覆盖,根据发放义务兵优待金的中国工商银行记录单显示,资金 发放家庭数 245 个,不拖后不延迟,发放准确,不错不漏。

# (二) 优待金发放标准严格

义务兵优待金严格按照《河北省财政厅关于提前下达 2019 年优抚对象省级补助预算指标的通知》(冀财社〔2018〕120号) 和《文安县退役军人事务局会议纪要》的标准发放。大学生士兵 一次性补助 247.05 万元,城镇士兵一次性补助 7.104 万元,农村 士兵一次性补助 272.651 万元。具体每人每年的补助标准如下:

单位:万元

类别		大学生义务:	兵	城镇义		农村义务兵	
大川	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役	务兵	新疆服役	西藏服役	未到艰苦边 远地区服役
补助	3.66	3.66	7.245	1.776	2.5091	2.5091	1.6727

# 六、项目实施存在的问题

# (一) 预算编制依据不充分

在预算编制时根据以往发放标准的 10-20%的增长率进行计算,但未提供此增长率的依据说明,测算依据不充分。

# (二) 绩效指标设置不清晰

根据该项目的《项目支出绩效自评表》,项目的效益指标设置不清晰,仅设置了社会效益指标。

# (三) 未达到预期的项目绩效目标

通过对2017年度和2018年度的家庭优待金发放花名册进行统计,2017年入伍的义务兵共139名,2018年入伍的义务兵共106名。该项目未达到提高征兵人数的预期绩效目标。

# (四) 未制定专门的项目管理制度

该项目实施依据河北省财政厅、河北省民政厅、河北省军区司令部《关于调整义务兵家庭优待金标准的通知》(冀民〔2016〕86号)和《河北省财政厅关于提前下达 2019年优抚对象省级补助预算指标的通知》(冀财社〔2018〕120号)的相关规定进行管理,但具体实施单位未针对该项目制定专门的项目管理制度。

### (五) 项目的档案资料不完整

该项目的档案资料里未见具体实施单位针对该项目的专门的项目管理制度,归档资料不完整。

# 七、项目建议和改进措施

# (一) 科学编制预算, 力求测算依据充分

该项目的县级配套资金的年初预算是根据以往发放标准的 10-20%的增长率为基础计算的,建议具体实施单位对发放标准 的确定进行充分的调研统计,力求测算依据充分,同时应加强单 位预算管理,高度重视预算编制及执行工作,严格按预算编制程 序进行单位预算编制,要细化预算编制、科学论证,充分利用测 算依据,增强预算编制的科学性、精准性。

# (二)设定绩效指标要清晰合理

建议具体实施单位应加强对绩效评价体系的重视,针对实施该项目的具体工作程序设置细化、可衡量的绩效评价指标,并设置具体可量化的指标值。将项目效益指标细化为可持续影响指标和受益对象满意度指标,同时积极进行自我评价,进而不断完善绩效评价体系。

# (三) 做好宣传工作与落实优待政策

加强宣传教育,积极营造参军报国浓厚氛围,征兵宣传是做好征兵工作、保证新兵质量的重要环节;认真落实义务兵优待补助政策,激发适龄青年入伍的积极性。坚持入伍优惠与退伍优待并重。

# (四) 建立健全项目管理制度

为加强项目实施过程管理,并能够合理、有效、规范的开展业务,建议具体实施单位建立健全项目管理制度,确保项目合规、顺利实施。项目管理制度主要包括项目过程管理制度、人员职责分工、项目后期监管管理等方面的内容。

# (五) 建立健全项目归档资料的管理制度

建议具体实施单位在类似项目实施过程中,应加强项目过程管理,同时积极搜集过程管理资料并及时归档。

# 八、附件

附件 1. 文安县义务兵优待项目绩效评价指标体系

附件 2. 文安县义务兵优待项目绩效评价得分表

附件 3. 单位自评表

廊坊中泰华会计师事务所 (普通合伙)

中国注册会计师: (主任会计师)

中国 • 廊坊

中国注册会计师:

2090536

二〇二〇年九月一日

附件1

# 2019年文安县义务兵优待项目绩效评价指标体系

一架	二 整 参	出。	分值	指标解释	评分规则
	A1项目立项	A11立项依据充分性	4	项目立项是否符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责,用以反映和考核项目立项依据情况。	①项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策(1分) ②项目立项是否符合行业发展规划和政策要求(1分) ③项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需(1分) ④项目是否与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复(1分)
	(7分)	A12立项程 序规范性	દ	项目的申请、设立过程是否符合相关 要求,用以反映和考核项目立项的规 范情况。	①项目是否按照规定的程序申请设立(1分) ②审批文件、材料是否符合相关要求(1分) ③事前是否已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、集体决策等(1分)
A 英 策	A2绩效目标	A21绩效目 标合理性	4	项目所设定的绩效目标是否依据充分,是否符合客观实际,用以反映和考核项目绩效目标与项目实施的相符情况。	①项目是否有绩效目标(1分) ②项目绩效目标与实际工作内容是否具有相关性(1分) ③项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平(1分) ④是否与预算确定的项目投资额或资金量相匹配(1分)
(20券)	( ( ( 大)	A22绩效指 标明确性	4	依据绩效目标设定的绩效指标是否清晰、细化、可衡量等,用以反映和考核项目绩效目标的明细化情况。	①是否将项目绩效目标细化分解为具体的绩效指标(2分) ②是否通过清晰、可衡量的指标值予以体现(1分) ③是否与项目年度任务数或计划数相对应(1分)
	A3资金决策	A31预算编制科学性	3	项目预算编制是否经过科学论证、有 明确标准,资金额度与年度目标是否 相适应,用以反映和考核项目预算编 制的科学性、合理性情况。	①预算编制是否经过科学论证,预算额度测算依据是否充分(1分) ②预算内容与项目内容是否匹配(1分) ③预算确定的项目投资额或资金量是否与工作任务相匹配(1分)
	(5分)	A32资金分配合理性	23	项目预算资金分配是否有测算依据, 与补助单位或地方实际是否相适应, 用以反映和考核项目预算资金分配的 科学性、合理性情况。	①预算资金分配依据是否充分(1分) ②资金分配额度是否合理(1分)

附件1

# 2019年文安县义务兵优待项目绩效评价指标体系

一	二岩	川岩淡漆	今	指标解释	评分规则
		B11财务管理制度健全性	23	项目实施单位的财务制度是否健全,用以反映和考核财务管理制度对资金规范、安全运行的保障情况。	①是否已制定或具有相应的项目资金管理办法1分; ②项目资金管理办法是否符合相关财务会计制度的规定1分。
	R 9 9 9 9 9 9	B12资金到 位率	3	实际到位资金与预算资金的比率,用 以反映和考核资金落实情况对项目实 施的总体保障程度。	资金到位率=(实际到位资金/预算资金)×100%。 实际到位资金: 一定时期(本年度或项目期)内落实到具体项目的资金。 预算资金: 一定时期(本年度或项目期)内预算安排到具体项目的资金。 指标分值=资金到位率*指标满分值3分
	(12次)	B13预算执 行率	3	项目预算资金是否按照计划执行,用 以反映或考核项目预算执行情况。	预算执行率=(实际支出资金/实际到位资金)×100%。 实际支出资金: 一定时期(本年度或项目期)内项目实际拨付的资金。 指标分值=预算执行率*指标满分值3分
B过程 (20分)		B14资金使 用合规性	4	项目资金使用是否符合相关的财务管理制度规定,用以反映和考核项目资金的规范运行情况。	①是否符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定(1分) ②资金的拨付是否有完整的申请审批程序和手续(1分) ③是否符合项目预算批复或合同规定的用途(1分) ④是否存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况(1分)
	B2组织实施	B21管理制 度健全性	4	项目实施单位的业务管理制度是否健全, 用以反映和考核业务管理制度对项目顺利实施的保障情况。	①是否已制定或具有相应的项目管理制度(1分) ②项目管理制度是否合法、合规、完整(3分)
	(88) (数)	B22制度执 行有效性	4	项目实施是否符合相关业务管理规 定,用以反映和考核业务管理制度的 有效执行情况。	①是否遵守相关法律法规和相关管理规定(2分) ②项目实施的人员条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位(2分)

附件1

2019年文安县义务兵优待项目绩效评价指标体系

				2-042 / 2/4 / 3 //4 / - 0101	
十一十一十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十	上 整 季	三指泰	分值	指标解释	评分规则
		C11实际发放人数达标率	6	对项目实际发放优待金的人数与计划发放优待金的人数的比较。	实际发放人数达标率=实际发放人数/计划发放人数×100%。 实际发放人数达标率=100%时,指标得分为9分;100%>实际发放率≥80%时,指标得分为6分;80%>实际发放率≥60%时,指标得分为3分;60%>实际发放率时,指标得分为0分。
C产出 (26分)	C1项目产出 (26分)	C12完成及 时性	6	项目实施是否及时,是否在相关文件或实施方案规定的期限内完成。	①是否按项目相关文件或实施方案规定的期限内完成9分; ②超过规定期限,每超过10天扣分值的10%,扣完为止。
		CI3项目档 案管理的完 整性	∞	考核义务兵优待项目档案资料的完整性。	①是否按档案管理制度规定进行资料归档2分; ②档案保管是否有专人负责1分; ③档案资料是否包含项目相关政策文件、申报材料、照片,公开公示资料等,每缺少一项扣1分,扣完为止。
		D11社会效 苗	10	项目实施对社会发展所带来的直接或间接影响情况	①对社会发展带来积极影响8-10分; ②对社会发展积极影响不大6-7.9分; ③对社会发展积极影响微弱1.0-5.9分; ④对社会发展未产生积极影响不得分。
D 核制 (34分)	D1项目效益 (34分)	D12可持续 影响	10	项目后续运行及成效发挥的可持续影 响情况	①具有可持续性7.0-10.0分; ②不完全具有可持续性4.0-6.9分; ③具有微弱可持续性1.0-3.9分; ④不具有可持续性不得分。
		D13受益对 象满意度	14	受益对象对项目实施效果的满意程度	根据调查问卷所涉及的问题计算服务对象满意度。受益对象满意度=满意户数/调查问卷户数。 满意度≥90%,得分为14分;满意度每下降1%相应减少2%权重分,指标得分=14-(90%-满意度)*2*指标满分值14分。
	得分	得分合计	100		
	评价	评价等级		□ (代 ) □ ( ) □ ( )	一
( C / C II	100 47 1	4 7 00 / C IV	1	オット クラート サット・ウィート サード・マート・マート・マート・マート・マート・マート・マート・マート・マート・マート	

得分≥90分为优,90>得分≥80为良,80>得分≥60分为中,得分<60分为差。

# 2019年文安县义务兵优待项目绩效评价得分表

一 格 後 本	出。	三级	分值	指标解释	评分规则	扣分明细	指标得分
	A1项目立项	A11立项依据充分性	4	项目立项是否符合法律法拠、相关政策、发展规划以及部门职责,用以反映和考核项目立项依据情况。	①项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策 (1分) ②项目立项是否符合行业发展规划和政策要求(1分) ③项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需(1分) ④项目是否与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复(1分)		4
	(7巻)	A12立项程 序规范性	m	项目的申请、设立过程是否符合相关 要求,用以反映和考核项目立项的规 范情况。	①项目是否按照规定的程序申请设立(1分) ②审批文件、材料是否符合相关要求(1分) ③事前是否已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、集体决策等(1分)		ю
· · ·	A2绩效目标	A21绩效目 标合理性	4	项目所设定的绩效目标是否依据充分,是否符合客观奖际,用以反映和考核项目绩效目标与项目实施的相符情况。	①项目是否有绩效目标(1分) ②项目绩效目标与实际工作均容是否具有相关性(1分) ③项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平(1分) ④是否与预算确定的项目投资额或资金量相匹配(1分)	该项目未达成预期的绩效目标,项目预期产出效果不符合正常的业绩水平,却1分	e
(204)	(8券)	A22绩效指 标明确性	4	依据绩效目标设定的绩效指标是否清 晰、细化、可衡量等,用以反映和考 核项目绩效目标的明细化情况。	①是否将项目绩效目标细化分解为具体的绩效指标(2分) ②是否通过清晰、可衡量的指标值予以体现(1分) ③是否与项目年度任务数或计划数相对应(1分)	项目的效益指标设置不清晰,仅设置社会效益指标, 和2分	67
	A3资金决策	A31预算编 制科学性	8	项目预算编制是否经过科学论证、有 明确标准,资金额度与年度目标是否 相适应,用以反映和考核项目预算编 制的科学性、合理性情况。	①预算编制是否经过科学论证,预算额度测算依据是否充分(1分) ②预算内容与项目内容是否匹配(1分) ③预算确定的项目投资额或资金量是否与工作任务相匹配(1分)	预算编制未经过科学论证, 预算额度 测算依据不充分, 和1分。	2
	(5分)	A32资金分配合理性	7	项目预算资金分配是否有测算依据,与补助单位或地方奖际是否相适应,用以反映和考核项目预算资金分配的科学性、合理性情况。	①预算资金分配依据是否充分(1分) ②资金分配额度是否合理(1分)		2

# 2019年文安县义务兵优待项目绩效评价得分表

指标得分	2	2. 12	3	4	က	4
- 結本		23				
扣分明细		资金到位率为70.43%, 扣0.88分			未针对该项目制定专门的项目管理制度。 扣1分。	
评分规则	①是否已制定或具有相应的项目资金管理办法1分; ②项目资金管理办法是否符合相关财务会计制度的规定1分。	资金到位率=(实际到位资金/预算资金)×100%。 实际到位资金; 一定时期(本年度或项目期)内落实到具体项目的资金。 预算资金; 一定时期(本年度或项目期)内预算安排到具体项目的资金。 指标分值=资金到位率*指标满分值3分	预算执行率=(实际支出资金/实际到位资金)×100%。 实际支出资金: 一定时期(本年度或项目期)内项目实际拨付的资金。 指标分值=预算执行率*指标满分值3分	①是否符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定(1分) ②资金的拨付是否有完整的申请审批程序和手续(1分) ③是否符合项目预算批复或合同规定的用途(1分) ④是否存在戴留、挤占、挪用、虚列支出等情况(1分)	①是否已制定或具有相应的项目管理制度 (1分) ②项目管理制度是否合法、合规、完整 (3分)	①是否遵守相关法律法规和相关管理规定(2分) ②项目实施的人员条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位(2分)
指标解释	项目实施单位的财务制度是否健全, 用以反映和考核财务管理制度对资金 规范、安全运行的保障情况。	实际到位资金与预算资金的比率,用 以反映和考核资金落实情况对项目实 施的总体保障程度。	项目预算资金是否按照计划执行,用 以反映或考核项目预算执行情况。	项目资金使用是否符合相关的财务管理制度规定,用以反映和考核项目资 (金的规范运行情况。	项目实施单位的业务管理制度是否健 全,用以反映和考核业务管理制度对 项目顺利实施的保障情况。	项目实施是否符合相关业务管理规 定,用以反映和考核业务管理制度的 有效执行情况。
分值	2	m	3	4	4	4
当多条	B11财务管理制度健全性	B12资金到 位奉	B13预算执 行率	B14资金使 用合规性	B21管理制度後全性	B22制度执 行有效性
上都		即 必 · · · · · ·	(12分)		B2组织实施	(8券)
一 指 奉			B A A	(20分)		

2019年文安县义务兵优待项目绩效评价得分表

一都	上数	当新	分值	指标解释	评分规则	和分明细	指标得分
		C11实际发放人数达标率	6	对项目实际发放优待金的人数与计划发放优待金的人数的比较。	实际发放人数达标率=实际发放人数/计划发放人数×100%。 实际发放人数达标率=100%时,指标得分为9分;100%>实际发放率≥80%时,指标得分为6分;80%>实际发放率≥60%时,指标得分为3分;60%>实际发放率时,指标得分为3分;60%>实际发放率时,指标得分为0分。		6
C外出 (26分)	C1项目产出 (26分)	C12完成及 时性	6	项目实施是否及时,是否在相关文件 或实施方案规定的期限内完成。	①是否按项目相关文件或实施方案规定的期限内完成9分; ②超过规定期限, 每超过10天和分值的10%, 扣完为止。		6
		C13项目档 案管理的完 整性	8	考核义务兵优待项目档案资料的完整性。	①是否按档案管理制度规定进行资料归档2分; ②档案保管是否有专人负责1分; ③档案资料是否包含项目相关政策文件、申报材料、照片,公开公示资料 等,每缺少一项和1分,扣完为止。	未见具体实施单位针对该项目制定的 专门的项目管理制度,扣1分	7
		D11社会效 益	10	项目实施对社会发展所带来的直接或 间接影响情况	①对社会发展带来积极影响8-10分; ②对社会发展积极影响不太6-7.9分; ③对社会发展积极影响微弱1.0-5.9分; ④对社会发展未产生积极影响不得分。		10
D效 制 (34分)	D1项目效益 (34分)	D12可持续 影响	10	项目后续运行及成效发挥的可持续聚 响情况	①具有可持续性7.0-10.0分; ②不完全具有可持续性1.0-6.9分; ③具有微弱可持续性1.0-3.9分; ④不具有可持续性不得分。		10
		D13受益对 象满意度	14	受益对象对项目实施效果的满意程度	根据调查问卷所涉及的问题计算服务对象满意度。受益对象满意度=满意户数/调查问卷户数。 满意度≥90%,得分为14分;满意度每下降1%相应减少2%权重分,指标得分=14-(90%-满意度)*2*指标满分值14分。		14
	得分	得分合计	100			6.88	93.12
	评价	评价等级		□成 □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	□中□		

得分≥90分为优,90>得分≥80为良,80>得分≥60分为中,得分<60分为差。

项目支出统效自评表

		务局	₹ E	14.2	6.8					<b>米</b>	偏差原因分析及改进 措施										
		文安县退役军人事务局	本 少 本	+ 77	%89	%89			况	6待金,提高征兵率	4分 海		49		59	10	94.8				
	优待	文发	八件	7.1厘	10	[		-[	实际完成情况	足额及时的发放义务兵家庭优待金,											
		位	-	1 K	3	3				足额及时的发达	分值		20		30	10	100				
	义务兵优待	文施单位	问: 2 全年	执行数	526.8	526.8					实际完成值	245个	48.00%	100.00%		100%					
(2019年度)	Y .	E V	全年	预算数	770	022					年度指标值	245个	100%	100%	有效改善	100%	1				
(2019年度)			年初	预算数	770	770				提高征兵人数	三级指标	庭数		付率		.优抚工作满意度					
									总额	年财政拨款	上年结转资金	其他资金	预期目标	家庭优待金,	-	资金发放家庭数	资金发放率	资金及时拨付率	征兵情况	优抚对象对优抚工	今谷
					年度资金总	其中: 当4	4	本		通过发放义务兵家庭优待金,	二级指标	数量指标	质量指标	时效指标	社会效益指标	服务对象满意度指标					
					1	(万尺)				剰		深		iii.	社会	-					
所 日 夕 熱	项目名	主管部门				坂目 筑 徐 ( 、							产出指标			满意度指					
					1								場效指标								